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З 2022-2023 навчального року починається впровадження адаптаційного 

циклу Нової української школи  (НУШ) у 5 класах за Державним стандартом 

базової середньої освіти (2019 р.). Невід’ємним елементом цього процесу, як 

одного з головних принципів НУШ, є реалізація компетентнісного підходу до 

навчання. Зміна цілей навчання за концепцією НУШ передбачає планомірний 

перехід від формування ЗУН з певного предмету до формування умінь 

пізнавальної та інших видів діяльності і формування компетентностей. 

Зазначене спонукає до істотного переосмислення методів і форм навчання: 

від здебільшого репродуктивних (за знаннєвим підходом) до репродуктивних, 

продуктивних (за діяльнісним підходом) і репродуктивних, продуктивних та 

інтерактивних (за компетентнісним підходом). 

Зміни підходів до розбудови освітнього процесу в сучасній школі від 

знаннєвого (підхід з погляду змісту) до діяльнісного (підхід з погляду процесу) 
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та компетентнісного (підхід з погляду результату) (Пометун О., 2004) привели 

до необхідності змін підходів у підготовці вчителя до уроку з акцентом на 

виділення однієї базової та декількох фонових компетентностей у межах певного 

уроку із чітким виділенням видів діяльності учнів та результатів кожного з етапів 

уроку. 

На думку авторів, доречно розглядати саме синергію діяльнісного і 

компетентнісного підходів навчання. Виходячи з того, що діяльність, зокрема як 

репродуктивна так і продуктивна, є необхідною, але недостатньою умовою для 

отримання прогнозованого кінцевого результату (інформаційного продукту). 

Компетентнісно-діяльнісний урок має складатися з навчальних ситуацій. 

Для кожної навчальної ситуації слід передбачити формувальне оцінювання або 

рефлексію. Навчальні ситуації - це певна діяльність, а діяльність потрібно 

планувати. Ефективною формою планування такого уроку є складання 

технологічної карти. Її завданням є відображення діяльнісного та 

компетентнісного підходів у навчанні. 

Спершу термін «технологічна картка» з’явився у промисловості та на 

виробництві для чіткої організації виробничих (технологічних)  процесів. Зміст 

такого документу зазвичай містить інструкції для фахівців щодо опису 

діяльності на кожному кроці для досягнення очікуваного результату. Традиційно 

у картці описується які операції потрібно виконати та у якій послідовності, 

періодичність виконання таких дій, прогнозований результат і матеріали та 

інструменти задля досягнення максимальної ефективності процесу. Найчастіше 

технологічні карти представляють у вигляді таблиці [1-3]. 

У модульно-розвивальній технології навчання технологічна карта уроку 

визначається як опис процесу навчання у вигляді покрокової, поетапної 

послідовності дій в графічній формі з зазначенням засобів реалізації. Вона 

представляє собою календарне і тематичне планування навчальної роботи [4]. У 

технологічній карті вказується клас, назва теми та час, відведений для її 

вивчення. У відповідності з часовим обмеженням тема розбивається на окремі 
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модулі. В стандарті на вході вказуються знання та вміння, якими повинен 

володіти кожен учень до вивчення цієї теми. А на виході визначаються знання та 

вміння, які учень повинен набути після вивчення теми. В технологічній карті 

вчитель вказує також літературу, яка допоможе учням при вивченні матеріалу; 

теми досліджень або проєктів, передбачених програмою; теми повідомлень 

учнів; домашні завдання до кожного модуля, а також питання до заліку. 

Таким чином, пропонуємо технологічну карту уроку представляти у 

вигляді таблиці для структурування уроку за обраними параметрами. Можна 

вважати, що це один із способів графічного проєктування уроку. Зазначимо, що 

складовими технологічної карти компетентнісно-діяльнісного уроку слід 

вважати етапи: самовизначення до діяльності, актуалізація знань, постановка 

навчального завдання,  «відкриття нового знання», первинне закріплення, 

самостійна робота,  включення нового знання в систему знань і повторення, 

підбиття підсумків уроку, рефлексія діяльності. До кожного етапу обов’язково 

слід зазначати мету – результат, методи - прийоми та зміст реалізації (навчальні 

матеріали). 

На основі пропонованої технологічної карти вчитель матиме можливість 

чітко спланувати кожен етап уроку, виділити із Програми та Державного 

стандарту очікувані результати навчання, передбачити види діяльності та 

спрогнозувати досягнення виділених результатів. 
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